

ОТЗЫВ

на автореферат кандидатской диссертации Агаджанян Лианы Алексеевны
на тему: «Армянская община в Самаре: история и этнокультурные аспекты
развития (середина XIX – начало XXI века)»
на соискание ученой степени кандидата исторических наук
по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология

Среди множества актуальных проблем, которые стоят перед Российской науки, проблема диаспоры народов, история их формирования и этнокультурная специфика – одна из самых острых.

Данная диссертационная работа Агаджанян Лианы Алексеевны «Армянская община в Самаре: история и этнокультурные аспекты развития (середина XIX – начало XXI века)» посвящена изучению феномена адаптации этнической группы в иноэтническом и полиэтническом окружении, изменения в духовной, материальной и бытовой культуре самарских армян в условиях социокультурной среды. Тема обширная, весьма сложная и очень актуальная, поскольку способствует нахождению оптимальных алгоритмов взаимодействия мигрантов и принимающей их стороны, а, значит, может служить основой роста исторического знания по проблемам соотношения человека и общества на современном этапе.

Текст автореферата свидетельствует о том, что Л.А. Агаджанян свободно ориентируется в научной литературе, посвященной адаптации и интеграции армянского народа в местное сообщество. Не оставлены автором без внимания немногочисленные труды ученых, занимающихся изучением новых подходов в изучении этнической общины армян, существующей на территории городского округа Самара с середины XIX века по настоящее время.

Сделанные автором выводы и предложения являются обоснованными, имеют убедительную теоретическую и практическую базу. Участие диссертанта в полевых работах обеспечивает работе эмпирическую основательность.

Успех исследования во многом определен комплексным анализом широкого массива данных, взятых из архива, научных работ, полевых материалов автора. Все это позволило осветить современное состояние исследуемого феномена, выявить его специфику.

Научная ценность диссертации заключается в следующих положениях:

1. Автор изучила историю формирования и проанализировала этнокультурные характеристики армянской общины в полиэтнической среде г. Самара с середины XIX по настоящее время.

2. Автор впервые представила в научный оборот историко-этнографические материалы самарской армянской общины, касающиеся их материального быта, духовной сферы, семейного уклада, традиционные обряды и обычаи сквозь призму влияния на них иноэтнического окружения и глобализационных процессов современности.

По содержанию автореферата можно прийти к заключению о логичности и продуманности структуры работы и ее содержания.

Выводы и положения диссертационного исследования прошли достаточную апробацию, в том числе – в выступлениях на многочисленных конференциях и в публикациях автора.

Вместе с тем, анализ автореферата диссертации Л.А. Агаджанян выявил отдельный несущественный недостаток – излишне подробно рассмотрены источниковедческий и историографический обзор темы во введении.

Несмотря на указанный недостаток, знакомство с авторефератом диссертации Л.А. Агаджанян не снижает благоприятного впечатления о работе в целом. Поставленные автором цели и задачи достигнуты. Судя по автореферату, диссертационная работа по своей актуальности, новизне и практической значимости представляет собой законченное научное исследование.

Диссертационная работа Агаджанян Лианы Алексеевны на тему: «Армянская община в Самаре: история и этнокультурные аспекты развития (середина XIX – начало XXI века)» является самостоятельно выполненным, законченным историческим исследованием, имеющим научно-теоретическую и практическую значимость. Данный труд отвечает требованиям ВАК, предъявляемым к кандидатским диссертациям. А ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата исторических наук по специальности 07.00.07 – Этнография, этнология и антропология.

Автор отзыва: кандидат исторических наук, Хуснутдинова Ляйля Гельсовна, доцент кафедры «История и политология» Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Уфимский государственный нефтяной технический университет», 450062, г. Уфа, ул. Космонавтов, д. 1.

Раб. телефон: 8 (347) 243-19-77; сот. тел.: + 7 9174901040.

E-mail: Lavanda-55@mail.ru.

Кандидат исторических наук:
20.09.2016 г.

Л.Г. Хуснутдинова

Подпись Хуснутдиновой Ляйли Гельсовны заверяю.
20.09.2016 г.

Проректор по НИР

Р.А. Исмаков